
 

 

 

 
Kedvezményezett: Semjén Község Önkormányzata  
 
 

SZEGREGÁLT ÉLETHELYZETEK FELSZÁMOLÁSA SEMJÉN 
TELEPÜLÉSEN 
 
PROJEKT AZONOSÍTÓSZÁMA: EFOP-1.6.2-16-2017-00114  
 
A Semjén Község Önkormányzata az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) 
keretén belül az EFOP-1.6.2-16-2017-00114 jelű, „Szegregált élethelyzetek felszámolása Semjén 
településen” tárgyú felhívásra támogatási kérelmet nyújtott be, amelyet megnyert és megvalósított.  
 
Semjén községen a 2011-es KSH adatok szerint szegregátumnak minősülő terület és 3 különálló, 
szegregációval veszélyeztetett telep található. Projektünk elsődleges célja a szegregátumban élők 
életminőségének, képzettségének, és integrációra való készségének növelése komplex 
fejlesztésekkel. Semjén Borsod-Abaúj-Zemplén megye északi részén, a szlovák határ mellett, az 
ukrán határ közelében található a Cigándi járásban, Sárospataktól 40, Kisvárdától 30 kilométerre, 
499 lakosa van (2015 TEIR). A település a 105/2015. (IV.23) Kormányrendelet szerint 
kedvezményezett településnek számít. A Cigándi járás az ország legelmaradottabb területe a 
290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet besorolása szerint, ebből fakadóan Semjén is küzd a 
környékbeli falvak jellegzetes problémáival, a munkahelyek hiányával, általános képzetlenséggel 
és ebből fakadó alacsony életszínvonal problémájával. Az itt élő aktív korúak 63%-a mindössze 
általános iskolai végzettséggel rendelkezik, a szegregátum területén élők 76,7%-a pedig nem 
rendelkezik rendszeres munkajövedelemmel.  
 
A projekt konzorciumba valósult meg, a résztvevő partnerek Semjén Község Önkormányzata, 
Semjéni Hagyományőrző és Faluszépítő Egyesület voltak. A megvalósítás időszaka 2018.04.01.- 
2021.10.31. volt. 
 
A 3 éves projekt célja Semjén településen a KSH által lehatárolt szegregált lakókörnyezetben 
mélyszegénységben élő hátrányos helyzetű emberek társadalmi felzárkózásának és 
integrációjának segítése volt. Ennek érdekében a konzorciumot működtető és együttműködő 
partnerek a helyi adottságokra és egyéni szükségletekre épülő komplex beavatkozási 
eszközrendszert dolgoztak ki. A beavatkozás alapja a jelenlét típusú szociális munka és a 
célcsoport, valamint a helyi közösség minél teljesebb bevonása volt a fejlesztési folyamatokba. A 
projekt által a következő szolgáltatásokat érhették el: szociális információ nyújtás és ügyintézés, 
jogi tanácsadás, munkaerő-piaci tanácsadás, adósságtanácsadás, mentálhigiénés tanácsadás, 
mentorálás. Egészségfejlesztő programok: családi egészségnappal egybekötött szűrőnap, 
csoportos szűrés. A lakhatási élethelyzet javítása 5 új szociális bérlakás megépítésével valósult 
meg, melybe beköltözhettek a célcsoport tagjai. A bevont személyek, illetve az érintett 
településeken élő személyek számára közösségi programok, tevékenységek szervezése történt: 
A számtalan megvalósult esemény közt fontosan voltak a közösségfejlesztést célzó rendezvények, 
falunapok, kirándulások, nyári táborok. A munkavállalói képességek fejlesztése érdekében 
targoncavezetői, intézménytakarító, számítástechnikai ismeretek, pénzügyi tudatosság, 
munkaerőpiaci képességek fejlesztése képzések kerültek lebonyolításra. 
 
A támogatás összköltsége 118 687 253,- Forint volt, amely 100% mértékben vissza nem térítendő 
támogatás. 
 
  



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 


